
Břeclav může začít opravo-
vat část zámku. Získala totiž 
dotaci ve  výši 148 milionů 
korun z ministerstva životního 
prostředí, díky které se jedno 
zámecké křídlo promění v Dům 
přírody nové CHKO Soutok.

Pro Břeclav jde o  přelomový 
krok. „Na  rekonstrukci zám-
ku jsme se opakovaně pokou-
šeli získat peníze z  různých 
dotačních titulů. Usilovali jsme 
i  o  spolupráci se soukromý-
mi investory. Bohužel se nám 
dosud na  potřebné finance 
nedařilo dosáhnout. Přesto 
jsme se nevzdali a stále udržu-

jeme v platnosti stavební povo-
lení,“ vysvětluje starosta Břecla-
vi Svatopluk Pěček. Právě díky 
platnému stavebnímu povolení 
je město schopno začít s opra-
vami poměrně rychle a do tří let 
nechat nahlédnout návštěvníky 
do dalších zámeckých prostor. 

Dosud se lidé mohli podívat 
pouze na vyhlídkovou věž. Před 
pěti lety nechalo město opravit 
ještě jižní zámeckou věž, která 
byla v havarijním stavu. Zbytek 
objektu ale vyžaduje nároč-
nější rekonstrukci. „Rozpočet 
na  opravu celého zámku činí 
asi 500 milionů korun,“ upřesnil 

starosta s tím, že bez dotací by 
Břeclav nemohla tak velký pro-
jekt financovat. 

Nově v  jednom křídle zámku 
vznikne unikátní expozice, kte-
rá návštěvníkům interaktivní 
formou přiblíží hodnotu a krásu 
krajiny soutoku Moravy a Dyje.

„Často odpovídáme na  otáz-
ky, co vyhlášení CHKO Soutok 
přinese místním. Velmi nás těší, 
že se v  souvislosti se zlepše-
ním ochrany přírody v  regionu 
podařilo také získat finanční 
prostředky na  obnovu kultur-
ní stránky s  oblastí Soutoku 

spojené – břeclavského zám-
ku. Dotace pokryje velkou část 
nákladů na  částečnou rekon-
strukci této zanedbané břeclav-
ské dominanty. Mám obrovskou 
radost, že naše radnice je ta, 
které se podařilo získat koneč-
ně peníze na  obnovu zámku 
a musím poděkovat všem, kte-
ří se podíleli na  vyjednáváních 
a  přípravě projektu. Je za  tím 
spousta neviditelné práce,“ říká 
místostarosta pro oblast inves-
tic Jakub Matuška. 

(sol, foto dav)
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Rozpočet rekonstrukce je odha-
dován na  320 milionů korun. 
Bezmála 27 milionů již město 
získalo z jiného zdroje, konkrét-
ně z  dotační výzvy ENERGov, 
která je zaměřena na energetic-
ké úspory památkově chráně-
ných budov. Tyto peníze město 
investuje mimo jiné do  nových 
oken a dveří, do rozvodů elektři-

ny i systému vytápění, do kom-
pletní vzduchotechniky nebo 
do  osvětlení čítajícího víc než 
čtyři sta svítidel. 

Návrh expozice Domu přírody 
již připravili architekti ze studia 
Capacity Expo. Soutoku Moravy 
a Dyje věnují devět sálů, z nichž 
v  každém najdou návštěvníci 
zábavu i  poučení. Průvodcem 
po expozici, kde hlavní roli bude 

hrát voda, bude maskot Domu 
přírody – animovaná postavička 
komára.

V  rámci projektu se připravu-
je také přístavba pro umístění 
hygienického a sociálního záze-
mí zaměstnanců. Nadstavbou 
diagonálního křídla, která vznik-
ne doplněním části chybějících 
obvodových stěn v úrovni jeho 
dnešního půdního prostoru, 

vzniknou místnosti pro admini-
strativu a správu objektu.

„V roce 2026 bude zadáno zpra-
cování projektové dokumen-
tace, stavba samotná začne, 
předpokládám, v  roce 2027,“ 
doplnil Jakub Matuška. Projekt 
musí být dle dotačních pravidel 
dokončen do 31. 12. 2029. 

Více na breclav.eu/dum-prirody

Na zámku vznikne Dům přírody

Z  ruky do  ruky putovaly rýče, 
které hloubily jámy pro nově 
vysazované stromy ve vznikají-
cím parčíku Na Valtické. Na plo-
še o rozloze zhruba 2 500 met-
rů přibylo 28 stromů a dvacítka 
keřů, které doplní ještě cibulo-
viny. Do komunitního sázení se 
zapojili školáci ze Základní školy 
Na Valtické, zaměstnanci Měst-
ského úřadu Břeclav, Agentury 
ochrany přírody a  krajiny ČR, 
Technických služeb města 
Břeclavi a další občané města. 

V  parku se budou moci lidé 
procházet pod korunami javo-
rů i jilmů, ale také například pod 
habrem, topolem či dubem. 
Svými květy je pak potěší keře 
tavolníku nebo kaliny a  oříšky 
jim nabídne líska obecná. 

Park, který vzniká v rámci mezi-
národního programu CICADA-
4CE, má být vzorovým projek-
tem adaptace na  klimatickou 
změnu. Ukáže se na něm, jak lze 
bývalé pole zarostlé náletový-
mi dřevinami přeměnit v místo, 
které je krásné, ale zároveň se 
v něm drží voda, daří se tu růz-
ným druhům a  nedochází zde 
k větrné erozi. Místní školáci se 
na něm učí, jak se dá správnými 
kroky ovlivnit krajina kolem nich.

Výsadbě předcházelo vybudová-
ní nové cestní sítě a terénní úpra-
vy, zbývá ještě doplnit mobiliář. 
Na projekt město získalo finanč-
ní podporu ve výši téměř 98 tisíc 
euro z programu Interreg. 

(sol, foto dav)

Téměř stovka stromů bude 
lemovat cyklostezku Včelínek 
v  úseku, který loni v  létě začal 
sloužit břeclavským cyklistům. 
Nejčastěji zastoupený bude 
habr, kterých kolem spojni-
ce mezi Poštornou a  centrem 
města poroste více než čtyřicet. 
Stín v  horkých dnech nabídne 

také javor babyka, třešeň ptačí 
nebo višeň turecká, známá také 
jako mahalebka. Zhruba dva-
cítku stromů, které aktuálně 
nejsou skladem, ještě zahradníci 
doplní na jaře.

 (sol, foto dav) 

Sázeli stromy Na Valtické

Sto stromů u cyklostezky
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Vážení občané Břeclavi, 

před Vánocemi nám Minis-
terstvo životního prostředí 
nadělilo dárek v podobě téměř 
150milionové dotace na  opra-

vy břeclavského zámku. Více 
o  tom informujeme na  titul-
ní a  druhé straně Radnice. 
Za  sebe jen mohu říci, že mě 
to opravdu velmi těší. Zámek 
je dominantou města, na  kte-
rou bychom jednou mohli být 
hrdí. A  jsem přesvědčen, že se 
dočkáme! 

Postupně jsme již opravili dvě 
věže a do tří let by díky dotaci 
mělo být opraveno celé zámec-
ké křídlo. A  právě tam vznikne 
Dům přírody CHKO Soutok. 
Břeclav nemá příliš mnoho 
památek, kterými by se moh-
la pyšnit. Poštorenský kostel, 
židovská obřadní síň, synagoga 
a  za  městem zámeček Pohan-
sko. Tím nejspíš základní výčet 
končí. A  právě zámek má teď 
naději stát se dominantou, která 
bude stát za návštěvu! 

Dalším tématem, o  kterém 
bych se rád zmínil, jsou pokra-
čující práce na obchvatu Břec-
lavi. V  prosinci jsem apeloval 
na  nového premiéra České 
republiky Andreje Babiše, aby 
podpořil financování obchva-
tu Břeclavi. Po  volbách totiž 
v  médiích zarezonovala zprá-
va, že odcházející Fialova vláda 
ve státním rozpočtu na  letošní 
rok na dopravní stavby zkrátka 
nějak zapomněla. 

To znamenalo nejistotu a pro-
blém také právě pro obchvat 
našeho města, jehož stavba by 
mohla během cca roku začít… 
Premiér Babiš mi na  můj apel 
obratem odpověděl s  tím, že 
výstavbu nanejvýš důležité-
ho obchvatu města podpoří. 
A  následně o  tom dokonce 
informoval na sociálních sítích. 

Věřím proto, že i přes nepříjem-
nosti spojené s  financováním 
dopravních staveb v  tomto 
roce, se po  všech kompen-
začních opatřeních, archeolo-
gickém průzkumu a  nutných 
byrokratických procesech 
podaří obchvat Břeclavi vysta-
vět, a  že tak během několika 
málo let bude konečně v pro-
vozu. A  já samozřejmě budu 
i nadále dělat vše proto, aby se 
obchvat města začal budovat 
co nejdříve!

Závěrem mi ještě dovolte 
popřát Vám co nejlepší vykroče-
ní do roku 2026. Hlavně pevné 
zdraví a ať se Vám daří v životě 
osobním i pracovním. 

Svatopluk Pěček,  
starosta Břeclavi

Premiér ČR podpoří  
výstavbu obchvatu

S  rekordním objemem dotací 
a  rekordní částkou na  inves-
tice počítá rozpočet města 
Břeclav na  rok 2026. Inves-
tovat se bude do  dokončení 
rekonstrukce koupaliště a kry-
tého bazénu, stavby sociální-
ho bydlení nebo lávky u splavu 
a mnoha dalších projektů. 

Rozpočet je sestaven jako 
schodkový. V plánu jsou příjmy 
ve výši 1 082 milionů Kč a výdaje 
ve výši 1 350 milionů Kč. Do roz-
vojových investic bude vydáno 
téměř 540 milionů Kč. Schodek 
je naplánován ve výši 268 milio-
nů. Počítá se s čerpáním úvěru 
ve výši 272 milionů Kč a splát-
kami úvěru ve výši 29 milionů. 

V  létě budou moci milovní-
ci vodních radovánek zavítat 
na  zrekonstruované letní kou-
paliště. Do něj a do přestavby 

krytého bazénu a  volnočaso-
vého rekreačního areálu město 
v  roce 2026 investuje 311 tisíc 
korun. Tento investiční projekt 
je financovaný úvěrem. Město 
na  něj již získalo desetimilio-
novou dotaci z  kraje a  aktuál-
ně žádá o  30 milionů Národní 
sportovní agenturu. 

Další významnou investicí bude 
výstavba sociálního bydlení 
U Splavu na místě někdejší poli-
cejní ubytovny. Na projekt v hod-
notě 110 milionů má město přislí-
benou dotaci ve výši 61 milionů. 
V příštím roce proběhne demoli-
ce a příprava území, v roce 2027 
začne samotná stavba 28 bytů 
ve čtyřech objektech.

Dlouho očekávaným projektem, 
na který v roce 2026 dojde řada, 
je výstavba lávky přes řeku Dyji 
nad splavem za 50 milionů. I láv-

ka, která spojí Starou Břeclav 
s dalšími čtvrtěmi a umožní cyk-
listům a pěším vyhnout se frek-
ventované silnici první třídy, má 
dotační podporu ve výši 30 mili-
onů korun. Stavba by měla začít 
ještě v první polovině roku.

Částka 25 milionů korun míří 
do Domova seniorů. Na rekon-
strukci čeká jeho poslední 
část – centrální budova C, kde 
se bude investovat do  požární 
signalizace, inženýrských sítí 
a nových rozvodů elektřiny, jak 
to vyžaduje nová legislativa. 

Investovat se bude i  do  škol-
ství. Modernizace kuchyní 
čeká Základní školy Kupkova 
a  Na  Valtické. Oba projekty si 
vyžádají investici 26,5 milionu 
korun. Novou střechu dosta-
ne Mateřská škola Osvoboze-
ní, na  Základní škole Slovácká 

se počítá s  výstavbou výtahu 
v rámci projektu bezbariérovosti 
a s pěti miliony rozpočet počítá 
na rozvoj odborného vzdělávání. 

Už na  jaře se začne pracovat 
na  opravě fasády synagogy 
za 6,9 milionů korun. Důležitým 
projektem tohoto roku bude 
také za 14,7 milionů korun, který 
je stoprocentně hrazen dotací. 

V roce 2026 se v Břeclavi počítá 
rovněž s rekonstrukcemi veřej-
ných prostranství a  veřejného 
osvětlení, které navazují na prá-
ce síťařů. V  plánu jsou desít-
ky dalších projektů zahrnující 
úpravy chodníků, cyklostezek, 
veřejných prostranství, výsadby 
zeleně i bezpečnosti. 

(sol)

Investice roku 2026: koupaliště, 
sociální bydlení i nová lávka
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Vážení obyvatelé Břeclavi, 

každoročně Vás prostřednictvím lednového městského zpra-
vodaje informujeme o  zásadních věcech, které se v  Břeclavi 
v předcházejícím roce udály. To nejdůležitější z uplynulého roku si 
můžete prohlédnout na následujících stránkách. Nejvýznamnější 
investicí loňského, ale i letošního roku je kompletní rekonstrukce 
areálu koupaliště a krytého bazénu. 

Zároveň bychom Vám do roku 2026 chtěli popřát zejména pevné 
zdraví, rodinnou pohodu, ale také úspěchy v pracovním životě. Ať 
se vám v novém roce daří.

Za vedení města Břeclavi 
Svatopluk Pěček,  

Jakub Matuška, Petr Vlasák, Milan Klim

Leden
Začala rekonstrukce krytého bazénu a  letního koupaliště v  hod-
notě 530 milionů korun bez DPH. O slavnostní zahájení stavby se 
postarali plavci z klubu sportovního plavání Delfín a potápěči z klubu 
sportovního potápění Nautilus, kteří symbolicky potopili základní 
kámen stavby na dno bazénu. (Foto 1)

Kino Koruna prošlo modernizací audiovizuální techniky za 3,9 milio-
nu korun. Dostalo nové projekční plátno či laserový projektor, pokro-
čilejší verzí byl nahrazen také zvuk. 

Břeclav získala třetí místo v  žebříčku hodnocení kvality a  množ-
ství cyklistické infrakstruktury CykloRank Česko 2024. Analýza 
hodnotila 127 českých měst s více než 10 tisíci obyvateli. V úvahu 
brala množství cyklostezek, cyklopruhů, stojanů pro kola a  další 
infrastruktury. 

Svou činnost zahájil Nadační fond města Břeclav. Pomáhá dětem 
z rodin v nepříznivé finanční situaci, aby mohly rozvíjet svůj talent. 

Na  půdě Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR převzali zástupci 
Břeclavi titul Šampiona zdravých měst. 

Únor
Břeclav získala Plán rozvoje elektromobility. Dokument mimo jiné 
vytipoval dvanáct míst, kde by se měly objevit nabíjecí stanice pro 
elektromobily. 

Dopravní problémy, investice do zdravotnictví i sportu nebo budouc-
nost škol. To všechno se projednávalo na pracovním setkání rady 
města Břeclav a rady Jihomoravského kraje. Šlo o vůbec první spo-
lečné jednání v tak širokém formátu.

Březen
Začala výstavba nového parčíku Na Valtické mezi mateřskou školou 
a Penny Marketem. Na zhruba 2 500 metrech čtverečních se zdejší 
školáci budou mimo jiné učit o klimatické změně. (Foto 2)

Břeclav: Události, projekty 
a investice v roce 2025

Foto 1 
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Břeclav hostila prezidentskou návštěvu. Hlava státu do města přijela 
po dlouhých dvanácti letech. Prezident Petr Pavel se v doprovodu 
vedení města prošel krajinou Soutoku, absolvoval debatu s radními 
a následně také s veřejností v kině Koruna. (Foto 3)

Na Základní škole Na Valtické skončila renovace učebny pro chemii 
a fyziku. Investice v hodnotě 3,5 milionu korun byla z 95 procent 
hrazena dotacemi.

Na Pohansku začala stavba nové slovanské zemnice. Napodobenina 
stavby raného středověku, v  jaké obyvatelé Pohanska v  devátém 
století skutečně žili, nahradila původní zchátralou zemnici. (Foto 4)

Duben
Penaltový gól Antonína Panenky zajistil přístup dětem i dospělým 
sportovcům na zbrusu nové sportovní hřiště u Základní školy Na Val-
tické. Do sportoviště město investovalo 32 milionů korun. (Foto 5)

Začala stavba prostor, které budou sloužit nové dětské skupině. 
Vznikla přebudováním technické budovy v  areálu mateřské školy 
na Sovadinově ulici. Město do projektu investovalo přes 2,6 milionu 
korun. První děti do dětské skupiny nastoupí v únoru.

Břeclav poprvé hostila nový festival „Menu SVĚTA“. Návštěvníci 
na něm mohli ochutnat gastronomické speciality z pěti kontinentů.

Břeclavské skautky jsou nejlepší v republice. Šestice děvčat z oddílu 
Poštolky vyhrála skautský Závod Vlčat a světlušek v pražské Stro-
movce v  konkurenci 28 skupin malých skautů a  skautek ve  věku 
od 8 do 11 let.

Květen
Podpořit chovatele koček chovaných v  domácnostech a  omezit 
nárůst opuštěných a toulavých zvířat na území Břeclavi má program, 
který začal fungovat od 1. května. Lidé v něm mohou žádat o finanč-
ní příspěvek na kastraci koček, které vlastní a pečují o ně.

Město získalo dvoumilionovou dotaci z  Národního plánu obnovy 
na  pořízení projektové dokumentace, která bude prvním krokem 
k přestavbě bývalé pošty na Lednické ulici v Charvátské Nové Vsi 
na ordinaci, knihovnu a byty. (Foto 6)

Foto 2 Foto 4
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Břeclav začala budovat sirény a další zařízení v rámci nového varov-
ného a informačního systému města. 

Na nový varovný systém Břeclav získala dotaci ve výši téměř sedmi 
milionů korun. Za ně vybudovala síť patnácti sirén ve všech měst-
ských částech, která mohou kromě varovných tónů vysílat i slovní 
hlášení.

Červen
Základní škola Slovácká získala novou učebnu fyziky plnou moder-
ních a nákladných pomůcek. Nové učebny chemie, která nabízí skvě-
lé zázemí pro praktické poznávání, má také ZŠ Kupkova. (Foto 7)

Břeclav společně s Mikulovem hostila třídenní Letní školu Zdravých 
měst. Dorazilo na ni přes 150 zástupců měst a obcí.

Červenec, srpen
Břeclav se potýkala s  masivním úhynem ryb v  řece Dyji. Město 
investovalo do odlovu uhynulých ryb, aby se nedostaly do zastavěné 
oblasti, ale také do  provzdušňování k  vylepšení kyslíkové bilance 
v řece. (Foto 8)

Břeclavi se podařilo získat první dotaci na  rekonstrukci krytého 
bazénu. Deset milionů korun pošle do Břeclavi Jihomoravský kraj 
z dotačního programu na rozvoj sportovní infrastruktury. 

Na soutoku řek Moravy a Dyje vznikla nová Chráněná krajinná oblast 
Soutok.(Foto 9)

Cyklistům začaly sloužit další úseky cyklostezky Včelínek. Na výstav-
bu dvou etap cyklostezky, která odvádí pěší a cyklisty z přetížené 
ulice Hlavní v Poštorné a třídy 1. máje, město získalo dotace ve výši 
bezmála deseti milionů korun. (Foto 10)

Břeclav získala dva nové mosty. Přes odlehčovací rameno řeky Dyje 
v Poštorné byla položena lávka, která je součástí cyklostezky Vče-
línek. Nový most pro cyklisty a  pěší začal sloužit také na  cestě 
k  Pohansku. Dubová konstrukce nahradila zchátralý most, který 
sloužil celá desetiletí. (Foto 11)

Ředitelství silnic a  dálnic zahájilo na  stavbě budoucího obchva-
tu Břeclavi přípravné práce a  záchranný archeologický výzkum. 
(Foto 12)

Břeclav uspěla s  žádostí o  dotaci a  z  IROP získala 30 milionů 
na výstavbu lávky přes řeku Dyji. Lávka nad splavem propojí Starou 
Břeclav s centrem města a pomůže cyklistům a pěším vyhnout se 
frekventované silnici první třídy. 

Foto 6

Foto 7

Foto 8

Foto 9

Foto 10
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Září
Na Základní škole Komenského v Poštorné otevřela už třetí břec-
lavská přípravná třída. Pomáhá dětem s odkladem školní docházky 
a  dětem ze sociálně znevýhodněného prostředí, aby se na  vstup 
do první třídy lépe připravily. (Foto 13)

Po celé září mohli cyklisté přispět do Nadačního fondu města Břec-
lav, pokud se zapojili do akce Břeclav šlape do pedálů! Kampaň byla 
zaměřena na podporu cyklistiky a zdravého pohybu a ve městě se 
konala vůbec poprvé.

Po bezmála dvou letech skončila rekonstrukce lůžkové části Domo-
va seniorů Břeclav. Vyžádala si investici ve výši 179 milionů korun 
s DPH. Stavební úpravy významně zvýšily standard bydlení, pavilon 
rovněž získal elektronickou požární ochranu a  evakuační výtah. 
(Foto 14)

Břeclav získala dotaci ve  výši 550 tisíc korun na  vratné kelímky 
s  motivy šitými na  míru Břeclavi. Na  městských akcích se budou 
používat v příštím roce.

Říjen
Zametené ulice i  chodníky, pravidelně vyvezené odpadkové koše 
ve městě, úklid kolem kontejnerů, blokové čištění, ale i zimní údržba. 
Všechny tyto úkoly mají od října na starosti Technické služby Břeclav 
místo dosavadní externí firmy. 

V Městské knihovně Břeclav vznikla nová literární kavárna. Prostor 
pro relax u  dobré kávy si organizace nadělila k  Týdnu knihoven. 
(Foto 15)

Foto 11

Foto 12
Foto 14

Foto 13
Foto 15
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Břeclav získala dotaci ve  výši 14,2 milionu korun na  vybudování 
systému, který zabrání komářím kalamitám ve  Chráněné krajinné 
oblasti Soutok. 

Děti ze starobřeclavské Základní škole Jana Noháče si od října užívají 
hodin tělocviku ve zbrusu novém prostředí. Zdejší tělocvična prošla 
náročnou rekonstrukcí za bezmála dva miliony korun. (Foto 16)

Listopad
Břeclav získala 61 milionů korun na výstavbu sociálního bydlení v uli-
ci U Splavu. Díky dotaci z  Integrovaného regionálního operačního 
programu postaví 28 nových bytů. Budou určeny pro seniory nad 
65 let, osoby se zdravotním nebo sociálním hendikepem či například 
mladé rodiny. (Foto 17)

Trafostanici v centrum Břeclavi ozdobila malba krále lidové písničky 
Jožky Černého. Spolupracovali na ní umělci z brněnského ateliéru 
Malujeme jinak a distribuční společnost EG.D. (Foto 18)

Největší herní plocha ve městě, devět šaten pro hráče a dvě pro roz-
hodčí, posilovna, bufet, velkorysé zázemí pro sportovce i návštěv-
níky a propojení můstkem se sousední budovou Reny. To všechno 
nabídne sportovní hala v areálu cukrovaru, jejíž studii vytvořili pro 
Břeclav Atelier bod architekti. (Foto 19)

Foto 16

Foto 17

Foto 18

Foto 19



V roce 2026 nás čeká hodně udá-
lostí, setkání a také mnoho velkých 
investičních akcí. A bude to také rok 
volební, kdy budeme voličům sklá-
dat účty. I proto vám chci už v tomto 
článku nastínit, co máme ve městě 
ještě v plánu začít nebo dokončit. 

Po dlouhých 25 letech se město 
pustí do výstavby městských bytů. 

V  blízkosti sídliště U  Splavu jich 
vznikne 28, částečně půjde o byd-
lení pro seniory, částečně o byty 
pro zdravotně nebo sociálně hen-
dikepované. Na projekt máme již 
přidělenou dotaci ve výši 60 mili-
onů korun, práce začnou demolicí 
objektu bývalé policejní ubytovny, 
navazovat bude samotná výstav-
ba v letech 2027 a 2028. 

Bude dokončena rekonstruk-
ce koupaliště a  krytého bazénu. 
Venkovní koupaliště máme v plá-
nu otevřít ve zkušebním provozu 
od 1. července, krytý bazén má být 
hotov do  konce letošního roku. 
Kromě úplně nového koupaliště se 
můžeme těšit i na moderní gastro 
provozy, proto už teď spouštíme 
výběrové řízení na provozovatele 
bufetů. Součástí koupaliště bude 
i  volnočasová zóna charakterem 
podobná těm u Cyklosféry nebo 
na Pastvisku, která bude otevřena 
i mimo provozní měsíce koupališ-
tě. Břeclav se tak stane městem 
s  nejmodernějším koupalištěm 
v kraji. 

Dokončíme nový park Na Valtic-
ké, jehož podobu už lze odvodit 
od zasazených stromů a založe-
ných cest. Na Valtické postaví-
me vedle školní tělocvičny nové 
dětské hřiště, které tam chybí 
a které jsme obyvatelům sídliště 
slíbili v souvislosti s výstavbou 
školního hřiště. 

Podařilo se nám sehnat peníze 
na rekonstrukci zámku. Celkově jde 
o 180 milionů. V dalších letech tak 
díky tomu budou rekonstruovány 
2/3 zámku. Bude zde zřízen Dům 
přírody – návštěvnické středisko 
nově vzniklého CHKO Soutok, kte-
ré do Břeclavi přivede návštěvníky 
minimálně z Jihomoravského kraje. 
Letos se bude pracovat na prová-
děcích projektových dokumenta-
cích pro stavbu samotnou. 

Z  „nestavebních akcí“ se letos 
naplno rozjede projekt prevence 
komářích kalamit. Přinese vylepše-
ný monitoring tůní, rychlejší reakč-
ní doby pro rozhodování o místní 
aplikaci postřiku drony nebo vrtul-

níkem. Na  letních akcích nebo 
hodech budou instalovány mobilní 
lapače dospělců komára. 

Je vyhlášeno výběrové řízení 
na  lávku nad Splavem, která by 
měla ještě letos spojit Pastvisko 
a areál SVK. I na tuto stavbu se 
nám podařilo sehnat dotaci 30 
milionů. Připravuje se pokračová-
ní cyklostezky Včelínek a cyklo-
stezky do Lednice. 

Kromě toho nás čeká spousta 
menších akcí – kompletní rekon-
strukce kuchyně školy Na Valtic-
ké, opravy ulic a  parkovišť, hřišť 
nebo výsadby zeleně. Práce je 
hodně, věřím, že to stihneme 
a nezblázníme se z toho. 

A to bych vlastně mohl do nové-
ho roku popřát i  vám. Svět se 
točí čím dál rychleji, tak se z toho 
nezblázněme a  hlavně – buďme 
i v novém roce dobří.        

Jakub Matuška,  
1. místostarosta Břeclavi
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Co nového v novém roce?

Prosinec
Břeclavané dostali k Vánocům nový patnáctimetrový vánoční strom. 
Stal se ozdobou svátečního parku. (Foto 21)

U kostela svatého Václava začaly práce na opravě veřejného osvět-
lení. Dominantu centra města bude možné osvětlit v různých barev-
ných variacích. 

Břeclav získala dotaci ve  výši 148 milionů korun na  rekonstrukci 
zámku. Západní křídlo se promění v Dům přírody. (Foto 20)

Lesy ČR usadily na nově budovaném klapkovém jezu první ze dvou 
klapek. Je 23 metrů dlouhá a váží 35 tun. Stavba za téměř 178 mili-
onů korun ovlivní asi 1 700 hektarů lužních lesů. 

Investor zahájil výstavbu bytů v  bývalém areálu mateřské školy 
ve Staré Břeclavi. V „rezidenci Školka“ bude celkem 43 bytů v byto-
vých i rodinných domech.

Foto 21

Foto 20
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Celkem 139 nepedagogických 
pracovníků, k  nimž patří napří-
klad školníci, uklízečky, admini-
strativní pracovníci, ekonomové 
či kuchařky v jídelnách, zaměst-
návají břeclavské školy. Zatím-
co dosud jejich mzdy financoval 
stát, od tohoto roku tuto povin-
nost přenáší na  zřizovatele. 
V  Břeclavi se to týká zaměst-
nanců třinácti škol a školek, kte-
ří se starají o osmnáct převážně 
historických budov. Tato změna 
se výrazně propsala do rozpoč-
tu města, ze kterého do  škol 
poputuje více než 65 milionů 
korun v balíku na nepedagogic-
ké pracovníky a ostatní neinves-
tiční výdaje.

Stát do něj přispěje cca 51 mili-
onů korun. Město tedy bude 
muset nad rámec této částky 
doplatit asi 13,5 milionu korun, 

aby školy mohly zachovat služ-
by nepedagogů v kvalitě a roz-
sahu, na kterou jsou jejich žáci 
zvyklí. I  tak jde o  kompromisní 
variantu, která bude vyžadovat 
hledání dalších úspor ve  ško-
lách. 

„Rozhodně nechceme snižo-
vat počty nepedagogických 
pracovníků, aby služby typu 
úklidu, kuchyně či údržby škol 
zůstaly zachovány v  aktuál-
ní kvalitě. Chceme ale také 
zachovat investice do  školních 
budov – v tuto chvíli jsou naplá-
novány rekonstrukce kuchyní 
na  Základních školách Kupko-
va a  Na  Valtické, nebo projekt 
bezbariérovosti na  Slovácké,“ 
upřesnil místostarosta pro škol-
ství Petr Vlasák.

Jak doplnil, stát postavil zřizo-

vatele do  velmi obtížné situ-
ace. Ponechal si totiž pouze 
financování pedagogů, ostatní 
náklady naložil na  bedra obcí. 
Ty tak budou muset vedle platů 
nepedagogů platit i vše ostatní 
– od kompenzačních pomůcek 
přes učebnice, vybavení tělocvi-
čen, zákonné pojistky, opravy až 

Město pošle do škol o 13,5 milionů víc

V okolí synagogy vznikla sdíle-
ná zóna. Nová dopravní úprava 
má do  ulice U  Tržiště přinést 
větší řád. Ulice je navzdory 
svému charakteru velmi fre-
kventovaná a  auta zde dosud 
parkovala chaoticky. Ve sdílené 
zóně je možné parkování pou-
ze na  vyznačených místech, 
také se zde upravuje rychlost 
na 20 km/h.

Možnost zavedení sdílených zón 
umožňuje zákon teprve od loňské-
ho roku. Ve sdílené zóně od sebe 
nejsou jednotlivé druhy doprav 
odděleny, o celou šířku komunika-
ce se dělí všichni účastníci silniční-
ho provozu, tedy chodci, cyklisté, 
auta, motorky a další. V Břeclavi již 
v letošním roce jedna sdílená zóna 
vznikla, a to u zimního stadionu. 

(sol)

Sdílená zóna u synagogy

Na  Městském hřbitově začal 
sloužit svíčkobot. Funguje podob-
ně jako běžný automat na nápo-
je, nabízí ovšem hřbitovní svíčky, 
zapalovače a dekorace, které lidé 
často potřebují při návštěvě piet-
ního místa. Automat jim umožní 
nakoupit je po  celou dobu, kdy 
je hřbitov otevřený. Platit je mož-

né jak v  hotovosti, tak platební 
kartou. Svíčkobot je zabezpečen 
proti vandalům bezpečnostní-
mi prvky a  odolným plexisklem. 
Pokud se novinka na tomto mís-
tě osvědčí, mohla by se rozšířit 
i na další břeclavské hřbitovy. 

(sol, foto dav)

Svíčkobot na hřbitově

Příběh bratří Bauerových, svě-
tově proslulých botanických 
malířů narozených ve Valticích, 
přivedl do  Břeclavi vzácnou 
návštěvu. Její Jasnost prin-
cezna Maria-Pia Liechtenstein, 
dřívější velvyslankyně Lichten-
štejnského knížectví v  České 
republice, sem zamířila z Valtic, 
kde odhalila pamětní desky 
bratřím Bauerovým a jejich uči-
teli Norbertu Adamu Bocciovi. 
V  poštorenské Havlíčkově vile 
si pak prohlédla výstavu, která 
je mimořádným výtvarníkům 
věnovaná.

Pro vedení Břeclavi byla návště-
va princezny příležitostí sezná-
mit ji s  chystaným projektem 
„LICHT“, ktetý nese podtitul 
Za světlem Lichtenštejnů mimo 
vyšlapané stezky a který je – jak 
již název napovídá – s knížecím 
rodem nedílně spojen.

Projekt má upřít pozornost 
na  méně známé lichtenštejn-
ské památky. Propojuje obce, 
spolky i  organizace na  české 
i rakouské straně hranice, kte-
ré společně chtějí získat více 
než 2,2 milionu eur z programu 
INTERREG.

„Město Břeclav do  projektu 
vstupuje s plánem zrevitalizovat 
poštorenskou pobočku knihov-
ny. Ta spolu s  kostelem, farou, 
školou a Havlíčkovou vilou tvoří 
naprosto jedinečnou lokalitu, 
která je klenotem města,“ uve-
dl starosta Břeclavi Svatopluk 
Pěček.

Projekt, který zpracovává 
Euroregion Pomoraví, má za cíl 
vytvořit unikátní turistický pro-
dukt propojující méně známé 
památky rodu Lichtenštejnů 
na  jižní Moravě i  v  Rakousku. 
Kromě města Břeclav se do něj 
zapojil nadační fond Moravská 
krása, který chce ze svého podí-
lu na  dotační podpoře zrekon-
struovat mozaikovou střechu 
Havlíčkovy vily a  vytvořit pod-
krovní multimediální expozici 
plnou unikátních technologií. 
Do projektu se zapojuje i spolek 
Památky Pálavy pečující o hrad 
Děvičky, který má v plánu opra-
vu narušeného zdiva a  kleneb 
hradu nebo stabilizaci sklepních 
prostor. Rakouská obec Wilfer-
sdorf zase touží po obnově uni-
kátní Křížové cesty.

 (sol, foto dav)

Princezna v Břeclavi

po  cestovní náhrady či školení 
zaměstnanců. Dohromady jde 
o  náklady v  milionových hod-
notách. Město navíc již nějakou 
dobu z vlastního rozpočtu pod-
poruje také služby sociálního 
pedagoga či školní psycholo-
gy, kteří byli dříve financování 
z evropských či státních dotač-
ních projektů.

(sol)

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy 
Břeclav, 17. listopadu 1a (Dům školství),  

tel. 731 428 218, e-mail: manzelska.poradna@sendma.cz
poskytuje psychologické poradenství, individuální a párovou terapii 

jedincům, párům a rodinám, při řešení neshod a konfliktů v osobních, 
partnerských a mezilidských vztazích, dále při řešení problémů 
spojených s výchovou dětí, rozvodové i porozvodové výchovné 

situace, domácího násilí a lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci.
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Přetížená nákladní vozidla poškozují 
mostní provizorium, které je umístě-
no vedle nově budovaného mostu 
v Břeclavi. Informovalo o tom Ředi-
telství silnic a  dálnic. Tento provi-
zorní most je dimenzován tak, aby 
odolal stejnému náporu vozidel, 
jako ostatní mosty na silnicích I. tříd. 
Bohužel zejména v  poslední době 
zaznamenává ŘSD na  mostu prů-
jezdy nákladních vozidel, která jsou 
enormně přetížena.

ŘSD jakožto vlastník tohoto nového 
mostního provizoria, které má slou-
žit i na dalších stavbách mnoho let, 

požádalo o spolupráci Policii České 
republiky a  Inspekci silniční dopra-
vy, aby ve  zvýšené míře dohlížely 
na  dodržování hmotnostních limitů 
vozidel. Pokud by došlo k poškození 
provizoria, následná oprava by byla 
pro řidiče vzhledem k jeho uzavírce 
velmi nepříjemná. 

„I městu Břeclav samozřejmě enorm-
ně záleží na  tom, aby provizorium 
zůstalo v pořádku a plně průjezdné. 
Proto jsme dali podnět k častějšímu 
vážení vozidel, a to jak v centru měs-
ta, tak na výjezdu,“ upřesnil starosta 
Břeclavi Svatopluk Pěček. 

Váhy prověřující hmotnost vozidel 
se objevily na  parkovišti u  Racia, 
druhé pak na vážním místě u hájen-
ky na  výjezdu z  Břeclavi směrem 

na Valtice. Kontrolní vážení se bude 
v nepravidelných intervalech opako-
vat. Přetížená auta jsou pokutována. 

(sol)

Přetíženým autům na provizoriu hrozí pokuty

Příspěvky zastupitelských klubů

Když jsme v  roce 2019 nastupovali 
do vedení města, k dispozici bylo jen 
minimum připravených projektů, kte-
ré by bylo možné okamžitě realizovat. 
Světlou výjimkou byla první etapa 
rekonstrukce Domova seniorů.

První volební období jsme proto věno-
vali systematické a  poctivé přípravě 
investičních záměrů. Ve druhém obdo-
bí už se tyto projekty začaly postupně 
realizovat, a jejich vyvrcholení nás čeká 

v roce 2026. Na prosincovém zasedání 
zastupitelstva byl schválen rozpočet, 
který počítá s  investicemi přesahují-
cími půl miliardy korun. Pro srovnání: 
v  roce 2019 se objem investic pohy-
boval kolem 100 milionů korun. Tento 
rozdíl jasně ukazuje, jak výrazný posun 
se městu podařilo udělat.

Mezi nejvýznamnější investice patří 
rekonstrukce letního koupaliště a kryté-
ho bazénu, výstavba sociálního bydlení 

U splavu, na kterou město získalo dotaci 
ve výši 61 milionů korun, dále výstavba 
lávky přes řeku Dyji nad splavem, rekon-
strukce budovy C Domova seniorů či 
modernizace kuchyní na  základních 
školách. Téměř jako vánoční dárek pak 
město obdrželo dotaci na vznik Domu 
přírody, který bude realizován na zám-
ku. Spolu s další dotací na energetic-
ká opatření tak město na rekonstrukci 
zámku získalo dotace v  celkové výši 
téměř 200 milionů korun.

Ačkoli občas zaznívají ze strany 
opozičních zastupitelů výtky, že 
se připravují projekty „do  šuplíku“, 
právě tato důkladná příprava je 
nezbytným předpokladem pro zís-
kání dotací v  řádech stovek milio-
nů korun. Bez ní by nebylo možné 
zahájit projekty, na  které město 
čekalo celé desítky let.

Ondřej Ďuriš,  
zastupitel za Mladé a Neklidné

Rekordní objem investic v roce 2026

vstupujeme do nového roku a přiro-
zeně se ohlížíme za tím uplynulým. 
Prosincové zastupitelstvo přineslo 
momenty, které připomněly, co je 
v  životě i  veřejné službě nejdůle-
žitější – lidskost a  zodpovědnost. 
Politická jednání mají své kompro-
misy. Zdržení se hlasování o  pod-
poře sportu, navzdory dřívějším 
deklaracím, je třeba vnímat jako 
zklamání. Ještě větší problém vidím 
v tom, když jsou ve veřejné debatě 
i  po  upozornění na  fakta používá-
na nepřesná data. To zpochybňuje 
naši vzájemnou důvěru a  transpa-
rentnost. 

Opakovaně zdůrazňuji, že podpora 
kultury, folkloru a  sportu je klíčová 
zvláště jako prevence negativních 
jevů ve  společnosti u  mladistvých. 
Musíme si vážit těch, kteří ve svém 
volném čase udržují spolky při životě. 
Rostoucí náklady jsou pro ně velkou 
zátěží, ačkoli z  vedení města slyší, 
že peněz dostávají dost. Potřebuje-
me, aby se spolky nebály otevřeně 
mluvit o  svých potřebách. Realita 
ve spolcích je ale jiná – jen se mnozí 
bojí ozvat, aby nepřišli i  o  to málo, 
co mají. Je nutné, abychom se sou-
středili na prioritní investice, zatímco 
na úřadě zůstávají zbytečně vynalo-

žené miliony ve studiích, které nebyly 
realizovány. 

Je velmi nežádoucí, aby se mezi 
některými představiteli města pro-
jevovala mocenská animozita vůči 
oponentům. Takové jednání nepro-
spívá rozvoji města. Chtěla bych pro-
to zvlášť poděkovat všem podnika-
telům a organizacím, jako je FOSFA, 
kteří i v tomto klimatu nadále štědře 
podporují náš dětský sport, zároveň 
je potřeba vidět i dospělé, ke kterým 
mladí později přecházejí. Vnější zdá-
ní není vždy odrazem skutečnosti. 
Nadále nás trápí problémy s  řeše-
ním parkování, chodníky, obchvatem, 

kvalitou vánoční výzdoby a potřebou 
opravy povrchu v  parku pro akce 
v  nepříznivém počasí což se opět 
ukázalo v době adventu.

Přejme si, abychom v  novém roce 
měli všichni sílu a odvahu říkat prav-
du a hájit své názory, ale i naslouchat 
s  respektem. Mlčení nikdy nevede 
ke zlepšení.

Přeji Vám všem do nového roku pře-
devším pevné zdraví, pohodu v osob-
ním životě a  optimistický pohled 
na naši společnou budoucnost.

Olga Kelemenová,  
zastupitelka za Pro Region

Milí spoluobčané,

Rok 2025 utekl jako voda a  my, 
zastupitelé za  SPD Břeclav, přeje-
me všem všechno nejlepší. V Novém 
roce hodně zdraví, klidu a  pohody 
v kruhu rodiny i přátel.

Uplynulý rok nebyl zrovna jednodu-

chý, ale i  když působíme v  opozici, 
nevzdáváme se a  snažíme se dělat 
politiku poctivě a s rozumem.

Před námi je rok 2026, který bude 
i  pro Břeclav opravdu důležitý – 
čekají nás komunální volby. Ty roz-

hodnou, kam se naše město vydá 
a kdo ponese odpovědnost za  jeho 
budoucnost. My v  SPD přinášíme 
energii, zkušenosti i  nápady, které 
mohou Břeclavi prospět. Nebojíme 
se práce ani otevřené diskuse.

Přejeme vám, ať je nový rok 2026 
plný dobrých zpráv, zdraví a nadě-
je. Děkujeme všem, kteří nám 
drží palce  – pracujeme pro vás 
a s vámi.

Zastupitelé za SPD Břeclav

Závěr roku s nadějí a výhledem do budoucna
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Břeclav slaví další úspěch v zisku dotací. Dětská skupina Sovadinova, 
která už v únoru přijme první děti, získala dotační podporu ve výši 2,8 
milionů korun na vybavení a provoz z ministerstva práce a sociálních věcí. 

Prostory pro dětskou skupinu, která bude určena dětem mladším tří let, město 
začalo budovat na jaře v areálu Mateřské školy Kupkova. Hlavním cílem dětské 
skupiny je podpora rodičů, aby dokázali sladit pracovní a rodinný život. 

„Děti mladší tří let se v centru města do mateřské školy z důvodu plné kapa-
city většinou nedostanou. I pro předškoláky a starší než tříleté děti v mateř-
ských školách v centru plníme kapacitní normy s pomocí výjimek. Rodiče 
mladších dětí, kteří se 
chtějí nebo potřebu-
jí vrátit do  práce, to 
musí řešit v závislosti 
na  soukromé školky 
a  dětské skupiny,“ 
doplňuje místostaros-
ta Petr Vlasák s  tím, 
že nová dětská sku-
pina na  Sovadinově 
přijme dvanáct dětí. 
Díky dotaci bude mít 
dostupné školkovné. 

(sol)

Dětská skupina otvírá v únoru

Houpačky, průlezky a  dřevě-
ná zvířátka na  pružinách nově 
vyplnily parčík na ulici Žerotíno-
va vedle tzv. Bílého kostela. A to 
díky participativnímu rozpočtu 
Zdravého města Břeclav. Právě 
projekt pro děti v roce 2024 při 
hlasování návrhů obyvatel zví-
tězil. V  závěru loňského roku 
byl výsledek oficiálně předán 
dětem. Ty dorazily z  MŠ Bře-
tislavova, která sídlí nedaleko. 
Podívat se přišla i navrhovatel-
ka nápadu Mirka Komenda. 

Už v roce 2024 se přímo na mís-
tě sešly obyvatelé ulice se 
zástupci města na  veřejném 
projednání a diskutovali budou-
cí podobu jednoho z posledních 
zelených míst v této čtvrti. „Díky 
tomu jsme posbírali několik dob-
rých podnětů ke  sladění růz-
ných zájmů místních. Jak jsem 
slíbil, část bude sloužit rodinám 
s malými dětmi, zůstal však i plá-
cek pro sportovní vyžití starších. 

Prostor zůstal i  pro pejskaře. 
Technické služby ještě vše dopl-
ní lavičkami a prostor od silnice 
ohradí březovými kmeny. Chtěli 
jsme totiž co nejvíce zachovat 
přírodní ráz místa,“ vysvětlil mís-
tostarosta Břeclavi Petr Vlasák, 
který je za Zdravé město Břeclav 
zodpovědný.

Loni podpořilo město Břec-
lav v  rámci participativního 
rozpočtu projekt zkulturnění 
dvora Městské knihovny. Pro 
vítězný projekt participativního 
rozpočtu pro rok 2024 (dětské 
hřiště na Žerotínově ulici) vyčle-
nila břeclavská radnice 300 tisíc 
korun. Pro vítězný projekt v roce 
2025, který se bude realizovat 
letos (zkulturnění dvora břec-
lavské knihovny) bylo vyčleně-
no 350 tisíc korun. Na  vítězný 
projekt v roce 2026 už poputuje 
400 tisíc korun. 

(dav)

Opravené tělocvičny, zrekonstruo-
vané toalety, ale třeba i svačinový 
automat, pingpongové stoly nebo 
odpočinková místa na  chodbách. 
To je jen krátký výčet toho, o co si 
děti z břeclavských škol řekly během 
školních fór pořádaných Zdravým 
městem Břeclav a co se opravdu 
povedlo na školách uskutečnit. 

Břeclav je jedním z  mála měst 
v republice, které do těchto dis-
kuzních fór zapojuje všechny 
své základní školy. A zve do nich 
děti napříč třídami i ročníky. 

„To, že se jim daří prosadit jejich 
návrhy, dělá dětem velkou radost. 
Mají dobrý pocit z toho, že i oni se 
zasadili o zlepšení své školy. Věřím, 
že je to vede k tomu, aby se zajímali 
o své okolí. Poznávají, že když jsou 
aktivní, mohou ovlivnit svět kolem 

sebe,“ zdůrazňuje smysl a přínos 
školních fór místostarosta pro 
Zdravé město Petr Vlasák. 

Děti už třetím rokem nabízejí skr-
ze školní fóra svůj pohled nejen 
na školu, ale i na chod města. „Je 
to pro nás velmi obohacující, proto-
že vnímají město jinak než dospělí. 
Vidí ho svýma očima a trápí je jiné 
věci,“ míní místostarosta.

Víc než dospělí, kteří jezdí auty, ško-
láci řeší třeba bezpečnost na chod-
nících nebo autobusovou dopravu 
a cyklostezky. Právě tato témata loni 
na školních fórech nejvíce rezonovala. 
Nejzásadnější náměty, v jejichž řešení 
vidí školáci základní předpoklad pro 
zlepšení kvality života ve městě, už 
projednali břeclavští radní. 

(sol)

Nové hřiště na Žerotínově Školní fóra mají smysl

Žáci 5. A  třídy ZŠ Břeclav, 
Komenského připravili svému 
spolužákovi Pepovi, který se 

ocitl v  obtížné rodinné situaci, 
výjimečné vánoční překvapení.

Díky společné iniciativě dětí, rodičů 
i učitelů se podařilo vybrat finanční 
prostředky na dárek, který Pepovi 
udělal obrovskou radost  – nový 
tablet. Ten mu byl předán jako 
symbol podpory a přátelství.

Celá akce ukázala, že solidarita 
a vzájemná pomoc mají ve škol-
ní komunitě své pevné místo. 
Děti prokázaly, že jim osud jejich 
spolužáka není lhostejný. 

Poděkování patří všem rodičům 
a  pedagogům, kteří se na  této 
iniciativě finančně podíleli. 

(zš)

Školáci pomohli spolužákovi
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Víc peněz než v  loňském roce 
posílá Břeclav do podpory roz-
voje kultury. Celkem si žadatelé 
v  dotacích rozdělí 5,2 milionů 
korun. Významná část z  této 
sumy je věnována podpoře fol-
kloru. 

Folkloristé dostanou pro-
středky například na  pořízení 
a  obnovu krojového vybavení, 
na  soustředění, ale především 
na  pořádání akcí, které jsou 
nedílnou součástí břeclavské-
ho kulturního kalendáře. „Jsme 
si vědomi toho, že náklady 
na pořádání takových akcí stá-
le rostou. I proto jsme pro rok 
2026 navýšili částku do kultur-
ních dotací o  deset procent. 
Folklorní krúžky dostanou také 
po 120 tisících na hody a hodky 
v  každé městské části,“ vypo-
čítal místostarosta pro kulturu 
Petr Vlasák.

Jak podotkl, folklór měs-
to podporuje dlouhodobě, 
a  to od  dětských souborů až 
po seniory. Ostatně i z kultur-

ní koncepce města, vytvořené 
před dvěma lety, jasně vyply-
nulo, že folklór je živoucím 
pokladem města, kterým by se 
Břeclav měla chlubit a  propa-
govat jej.

Nejvyšší částku z  dotační-
ho balíku na  kulturu dostane 
kino Koruna. Celkem 1,6 milio-
nu korun použije na  zajištění 
provozu kina, ale i na pořádání 
kulturních akcí. Zastupitelstvo 
města rozhodlo také o finanční 
podpoře festivalu Na  víno fest 
či Lednicko-valtického hudeb-
ního festivalu. „Ten letos počítá 
s koncerty ve více břeclavských 
památkách – kromě Pohanska 
chce zapojit i poštorenský kos-
tel či obřadní síň u židovského 
hřbitova,“ upřesnil místostaros-
ta. Těší ho i  to, že jedinečných 
vzdělávacích koncertů festiva-
lu se v  příštím ročníku zúčast-
ní mnohem více břeclavských 
školáků. 

(sol)

Více peněz na kulturu

Různé podoby svatého Václa-
va, krojovaná mládež nebo tři 
králové zachycení před břeclav-
ským kostelem, detaily z vitráží, 
sochy i  střípky z  bohoslužby… 
To vše zachytili soutěžící, kteří 
se zapojili do výtvarné soutěže 
„Břeclavský kostel pěkně malo-
vaný“ pořádané k 30. výročí jeho 
vysvěcení. Porota vybrala vítěz-
né kresby a malby. K vidění byly 
přímo v kostele svatého Václa-
va. Vernisáž výstavy se konala 
v  zaplněném kostele společně 
se zahájením výstavy betlémů, 
po ní zazpíval na oslavu výročí 
kostela gymnaziální sbor Poly-
fonia. 

Žáci a  studenti mohli jakoukoli 
výtvarnou technikou ztvárnit 
břeclavský kostel z  exteriéru 
či v  detailech jeho interiéru. 
Do  soutěže přišlo téměř 160 
prací ve  čtyřech kategoriích 
z devíti škol a školních institucí, 
dále pak práce sedmi rodinných 
týmů. „Opravdu mile nás překva-
pila originalita mnoha obrazů. 
Děti zapojily fantazii a  ukáza-
ly, že břeclavský kostel svaté-

ho Václava lze ztvárnit mnoha 
způsoby. Velké díky všem, kteří 
se soutěže zúčastnili,“ shodli 
se starosta Břeclavi Svatopluk 
Pěček a místostarosta Petr Vla-
sák, kteří v kostele předali oce-
nění autorům nejlepších prací.

„Za skvělou spolupráci bychom 
chtěli poděkovat paní učitelce 
Dagmar Malinové a folkloristce 
Dagmar Benešové. Na  výběru 
prací spolupracovala i Kateřina 
Seibertová z městského muzea 
a předsedkyně kulturní komise 
města, Evženie Klanicová. Vše 
vyvrcholilo koncertem pěvecké-
ho sboru Polyfonia při Gymná-
ziu Břeclav ve zcela zaplněném 
kostele. Poděkování patří nejen 
mladým hudebním talentům, 
ale také sbormistryni Kristýně 
Dobešové a její kolegyni ze ZUŠ 
Břeclav Darině Herákové. Osla-
vy výročí byly díky všem zapo-
jeným důstojné a  adekvátní 
k významu této unikátní stavby,“ 
doplnil za  břeclavskou radnici 
místostarosta Petr Vlasák. 

(sol, foto L. Hrdlička)

Břeclavský kostel  
pěkně malovaný
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O  Zlaté neděli završily pro-
gram týdenní Břeclavské 
Vánoce na  pěší zóně, které 
tvořila vystoupení dětí z mate-
řinek, škol, folklorních soubo-
rů a  krúžků, ale také vánoční 
koncerty, při kterých si na  své 
přišel snad každý, kdo má rád 
předvánoční čas. „Břeclavské 
Vánoce se za  roky staly tradi-
cí. Lidé tak každoročně zaplní 
pěší zónu, aby načerpali vánoční 
atmosféru, nebo aby se zkrát-
ka jen v  příjemném prostředí 
u pohárku teplého svařáku, čaje 
setkali se známými. A  to právě 
za doprovodu krásných kultur-

ních vystoupení, kterých i letos 
byly na pěší zóně desítky. Děku-
jeme také všem těm, kteří si dali 
Starostův svařák nebo čaj. Toho 
se letos natočilo přes 300 lit-
rů. Vybrané peníze budou opět 
putovat na  dobrou věc. Tento-
krát na  potřebné terapie sed-
miletému Matyáškovi. Vánočně 
nasvícený park si lidé tradičně 
mohli vychutnat až do  tří krá-
lů,“ shrnul ředitel břeclavského 
muzea, které Břeclavské Vánoce 
pořádalo, Petr Dlouhý. 

(dav)

Břeclavské Vánoce na pěší zóně

Přesňáky, plesňáky nebo lokše? 
To je jedno! Všechny názvy ozna-
čují tradiční dobrotu, na  kte-
rou se každoročně v  Poštorné 
na jarmarku sv. Lucie stojí fronty. 
Povidla, mák, brambory... A hlav-
ně dělané s  láskou! V Poštorné 
připomínala stanová manufak-
tura rejdění vánočních skřítků. 
Každý má přesně určenou práci, 
výsledkem poštorenské „Karlíko-
vy továrny“ je dobrota, pro kte-
rou každoročně přijdou stovky 
lidí nejen z Poštorné, ale i okol-

ních obcí. „Poštorenská „fabrika“ 
na plesňáky je pojem! Za roky se 
plesňáky z  Poštorné staly kul-
tem. Jejich chuť je nepřekonatel-
ná,“ nešetřil chválou břeclavský 
starosta Svatopluk Pěček, který 
se na výrobě návykové dobroty 
podílí. Kromě plesňáků je každý 
rok k mání třeba výborná fazolo-
vá polévka, zabijačkové speciali-
ty, ukázky řemesel nebo drobné 
dárkové předměty. 

(dav)

Poštorenská delikatesa
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Vážení a  milí návštěvníci, 
děkujeme vám za  vaši přízeň 
v  uplynulém roce 2025. Tento 
rok nám přinesl mnoho výzev, 
ale také krásná setkání s vámi. 
Těšíme se na vás v  roce 2026 
a přejeme vám do nového roku 
vše dobré a  obohacující umě-
lecké zážitky. 

Otevřeno: úterý až pátek 
od  14.00 do  17.00 hodin, pří-
padně po  telefonické domluvě 
kdykoliv – 723 887 977. Galerie 
AV na ul. J. Moláka na zazvonění 
nebo na telefon. 

Novinky sledujte na  www.voj-
tek-av.com nebo na Facebooku.

Galerie 99
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Loňská sezóna břeclavských ves-
lařů byla velmi úspěšná. V tuzem-
ských soutěžích zejména v katego-
rii žáků a juniorů. V mládežnických 
kategoriích vč kategorie U23 ves-
laři SVK vybojovali na Mistrovství 
ČR osm zlatých, sedm stříbrných 
a šest bronzových medailí.

Českou republiku na  mezinárod-
ních soutěžích reprezentovali 
dorostenci Tobiáš Trepáč a  Iva 
Oslzlá, junioři Lukáš Kašík, Jiří Tři-
náctý, František Zalibera a Tereza 
Oslzlá a kategorii U23 Alex Novák 
a Martin Ježek (DUKLA). V repre-
zentačním kádru je Dalibor Nedě-
la (DUKLA) a  Markéta Nedělová 
(Olympia), kteří jsou stále členy 
SVK.    

Mistry ČR se stala párová čtyřka 
s  korm. mladších žáků Aleš Kříž, 
Štěpán Stočes, Ondřej Děd, Voj-

těch Gigerich, (korm) Viliam Guriš 
a mladších žaček Gita Greé, Klára 
Šenková, Barbora Mauer Kotlárová, 
Edita Bouchnerová, (korm) Viliam 
Guriš. Dvojskif Edita Bouchnero-
vá a Bára Mauer Kotlárová přidal 
na  podzim další zlatou medaili 
v závodě družstev.  

Starší žačka Hana Lipková vybojo-
vala potřetí za sebou titul Mistra ČR 
na skifu.

Družstvo mladších žaček zvítě-
zilo v  celoroční pohárové soutě-
ži a  děvčata Edita Bouchnerová 
s  Barborou Mauer Kotlárovou 
obsadila v pohárové soutěži první 
dvě místa. Mladší žáci byli ve své 
kategorii třetí. 

Další tituly Mistrů ČR přidali naši 
junioři. Posádka dvojky s kormidel-
níkem František Zalibera, Lukáš 

Kašík, (korm) Viliam Guriš a párová 
čtyřka Třináctý Jiří, Zalibera Fran-
tišek, Kašík Lukáš se závodníkem 
Lodních sportů, Viliam Guriš ve ski-
fu kategorie zdravotně hendikepo-
vaných a Tereza Oslzlá ve sprintu 
na dvojce s kolegyní z VK Olomouc. 

Naši závodníci úspěšně reprezento-
vali ČR na mezinárodních soutěžích. 
Velkou radost nám udělal odchova-
nec SVK Martin Ježek. Jeho párová 
čtyřka zvítězila na MS U23 a získala 
titul Mistra světa.  Alex Novák jako 
člen osmiveslice reprezentoval 
na MS U23 a ME U23. Na Mistrov-

ství Evropy vybojovala jeho osma 
krásné střibrné medaile, ke  které 
Alex a Martin přidali bronz ze závo-
du nové kategorie mixové osmy.

Na podzim junioři Lukáš Kašík, Jiří 
Třináctý a Tereza Oslzlá reprezen-
tovali v nové olympijské disciplině 
beach sprint. V závodě Coupe de 
la Jeneusse ve Španělsku vybojo-
val Lukáš Kašík stříbrnou medaili 
a na dvojskifu s Jiřím Třináctým se 
umístili na čtvrtém místě. 

Luboš Krátký

Břeclavská Radnice

Veslaři v roce 2025 excelovali

Založení tělocvičného spolku 
Sokol v Břeclavi souviselo s roz-
vojem českého národního uvědo-
mění. Zakladatelem břeclavské 
sokolské jednoty se stal advokát 
Karel Čermák, z  jehož iniciativy 
se uskutečnila v roce 1895 usta-
vující valná hromada v hostinci 
Josefa Luckého (na místě dneš-
ního hotelu Terezka).

Po  řadu let se cvičilo ve  skladu 
i na verandě hostince až do doby, 
kdy byla v  roce 1912 postavena 
česká měšťanská škola na Špitál-
ce (dnešní Kupkova) a bylo mož-
né využít tamější tělocvičnu. První 
veřejné cvičení se konalo už v roce 
vzniku jednoty na  loukách u Sta-
ré Břeclavi a od té doby zpravidla 
na Pohansku. Na III. všesokolském 
sletu v Praze v roce 1895 cvičilo 7 
cvičenců z Břeclavi a počet členů 
se neustále zvyšoval. K významným 
představitelům jednoty té doby 
patřili zvláště: Karel Čermák, Josef 
Pyskatý, František Sovadina, Jan 
Noháč, Emil Totušek. Po rozpoutá-
ní 1. světové války byla v roce 1915 
Česká obec sokolská rozpuštěna. 

Činnost Sokola se opět plně roz-
vinula v  samostatném českoslo-
venském státě od  roku 1919. Byl 
zakoupen a upraven hotel Koruna 
a  ve  dvoře vybudováno dřevěné 
bio U  Koruny, které v  roce 1932 
nahradilo zcela nové moderní kino 
Koruna. V roce 1925 byl v prosto-

ru za soudem zakoupen rozsáhlý 
pozemek, kde byl v následujících 
letech vybudován sokolský stadion 
(dnešní TJ Lokomotiva) ohraniče-
ný běžeckou dráhou pro potřeby 
atletiky. Výškový rozdíl s šachtou 
spojenou s  Mlýnským náhonem 
umožňoval v zimě zaplavení oválu. 
Když mrzlo, vzniklo velké kluziště. 
Část plochy sloužila hokejistům, 
větší pak pro bruslení veřejnos-
ti. V dalších částech stadionu se 
nacházel betonový bazén se sklu-
zavkou, volejbalové hřiště a beto-
nový taneční parket s osvětlením 
pro letní karnevaly, taneční zábavy, 
vinobraní.

Rozmach Sokola nebyl jen v oblasti 
tělovýchovy, ale významně ovlivnil 
také sféru společenskou a kulturní. 
V jednotě působil pěvecký mužský 
a smíšený sbor pod vedením Jana 
Chovance (tehdejší ředitel hudební 
školy) a divadelní soubor vedený 
Zenonem Veselým. Sokol Břeclav 
byl v roce 1938 s počtem 1 053 čle-
nů největší tělovýchovnou organi-
zací ve městě.

Okupace a 2. světová válka však 
znamenala druhou likvidaci Sokola 
a jeho poválečná obnova netrvala 
dlouho. V roce 1948 se v Břeclavi 
uskutečnil s úspěchem župní slet, 
který předcházel XI. všesokol-
skému sletu v Praze a z iniciativy 
Miroslava Loučky a Josefa Kocůr-
ka vzniká v Sokole samostatný leh-

koatletický oddíl. Stejně jako před 
válkou se pro mládež pořádají letní 
stanové tábory. Následně počát-
kem padesátých let dochází k tzv. 
sjednocení tělovýchovy a dalšímu 
zastavení činnosti Sokola. Všeso-
kolské slety jsou nahrazeny státem 
organizovanými spartakiádami. 
Část členů přechází do TJ Loko-
motiva a TJ Slovan.

Listopadové události roku 1989 
vedou k opětovnému znovuobno-
vení Sokola v Břeclavi v roce 1991 
v čele se starostou – učitelem, tre-
nérem a  divadelníkem Svatoplu-
kem Fučíkem. V  současné době 
má jednota 279 členů se dvěma 
odbory. Odbor všestrannosti 
sdružuje oddíly předškolních dětí 
a žáků, jógy, mužů, žen a přispívají-
cích. Odbor sportu zahrnuje oddíly 
florbalu od  elévů až po  dospělé. 
Děti se účastní sokolských sou-
těží, vystupují na  sletech stejně 
jako dospělí. Nejstarší členové tzv. 
Věrná garda se účastnila všech 

polistopadových všesokolských 
sletů od roku 1994. Své zastoupení 
měli Břeclavané i na loňském XXV. 
sletu amerického Sokola v Chica-
gu. Sokolští florbalisté jsou velmi 
úspěšní v  přeborech a  ligových 
soutěžích. V  novodobém břec-
lavském Sokole začínali později 
úspěšní sportovci jako například 
veslař Aleš Suský, tenistka Linda 
Dubská nebo také dálkový běžec 
Jan Darmovzal, který je v součas-
né době vězněn venezuelským 
režimem z politických důvodů. 

Nynější stav naší společnosti, 
zejména její životní styl, potvrzuje 
stálou aktuálnost sokolských ide-
álů, vycházejících z principu antic-
ké kalokagathie a  formulovaných 
Miroslavem Tyršem, zdůrazňující 
všestranný rozvoj tělesně zdatné, 
duševně a sociálně vyspělé osob-
nosti ve smyslu hesla „v zdravém 
těle zdravý duch“.

Lubomír Janek

130 let Sokola Břeclav
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Galavečer FOSFA Sport 
Awards 2025 se blíží a  i  vy 
můžete být u  toho. I  tento 
ročník slibuje výjimečný večer 
plný emocí, inspirace a  spor-
tovní hrdosti. V  jedinečném 
prostředí Zimní jízdárny zám-
ku Valtice se 29. ledna 2026 se 
znovu po roce setkáte s osob-
nostmi projektu FOSFA Sport. 
Budou zde české olympijské 
legendy, ale také sportovci, 
kteří v  průběhu roku zane-
chali v  českém sportu silnou 
stopu a odkaz a předvedli své 
mistrovství, které je inspira-
cí mladé generaci sportovců, 
jimž tento večer hlavně patří. 
Společně tak vytvoří atmosfé-
ru, jež spojuje výkony, lidské 
příběhy i hodnoty FAIR PLAY. 

V  průběhu večera budou pře-
dány ceny v  kategoriích Spor-
tovec roku, Trenér roku, Učitel 
roku i  ocenění FAIR PLAY. Tyto 
momenty jsou každoročně nej-

silnější částí programu — oka-
mžiky, kdy se potkává radost, 
pokora i respekt k cestě, kterou 
ocenění sportovci a  osobnosti 
ušli.

Smyslem udělovaných cen FOS-
FA Sport Awards je ocenit výji-
mečné (nejen) sportovní výkony 
osobností zapojených do projek-
tu FOSFA Sport, zviditelnit jejich 
zajímavé osobní příběhy, stejně 
jako vyzdvihnout přínos trenérů, 
pedagogů a  dalších osobností 
napříč kluby. Od roku 2024 jsou 
také předávány speciální ceny 
v kategorii FAIR PLAY. Sportov-
ci, trenéři a ostatní ocenění pře-
vezmou trofeje a diplomy během 
lednového galavečera z  rukou 
předních českých olympioniků 
a dalších důležitých osobností.

Galavečer FOSFA Sport Awards 
2025 přinese hned několik novi-
nek a  vylepšení, oproti svému 
předchůdci. Svou účastí jej totiž 

rozzáří sportovní osobnosti, 
jejichž výsledky zaslouženě pou-
taly pozornost v pomalu končí-
cím roce 2025. Jednou z  nich 
je Viktorie Jílková, čerstvá mis-
tryně Evropy do devatenácti let 
v boxu.

Výrazný úspěch slavili také atleti 
FOSFA Lokomotiva Břeclav, kteří 
se stali mistry republiky, a opět 
tak potvrdili, že břeclavská atleti-
ka patří mezi stabilní opory regi-
onálního sportu. Jejich triumf je 
důkazem týmové práce, nasa-
zení a  dlouhodobé koncepční 
přípravy, která přináší výsledky 
i v silné celostátní konkurenci.

A mezi letošními příběhy zazářil 
i  český volejbalový tým, jemuž 
výrazně pomohl blokař a odcho-
vanec FOSFA Lokomotiva Břec-
lav Antonín Klimeš. Český tým 
totiž dosáhl na senzaci v podo-
bě historického čtvrtého místa 
na  mistrovství světa v  Manile, 

čímž opět připomněl, že český 
volejbal dokáže konkurovat svě-
tovým týmům. Klimešův podíl 
na  tomto úspěchu představuje 
inspiraci nejen pro volejbalovou 
mládež, ale pro všechny, kte-
ří věří, že s  odvahou a  duchem 
FAIR PLAY lze dosáhnout oprav-
du mimořádných výsledků.

Vstupenky v prodeji — zajistěte 
si místo včas
Předprodej vstupenek je v plném 
běhu a o galavečer je již nyní vel-
ký zájem. Doporučujeme proto 
nenechávat nákup na  posled-
ní chvíli. Stačí několik kliknutí 
a můžete si zajistit místo na udá-
losti, která spojuje výjimečné pří-
běhy, silné emoce i hodnoty, jež 
stojí za  to připomínat. https://
form.simpleshop.cz/78V87/

Výtěžek z  prodeje vstupenek 
poputuje na podporu charitativ-
ních spolků TyfloCentrum Brno 
a Spolek neslyšících Břeclav. 

Galavečer FOSFA Sport Awards

Břeclavští Locos pod vede-
ním Martina Maguly a  Jakuba 
Osičky loni na  podzim opět 
ovládli softbalovou extraligu. 
Za skvělou reprezentaci města 
je pozval na břeclavskou radnici 
místostarosta Milan Klim. „Břec-
lavští softbalisté dlouhodobě 
ukazují, že dřina, zápal, odhod-
lání, ale také výborná atmosfé-
ra v týmu jsou základem úspě-
chu. A to rovnou extraligového. 
Břeclavská radnice Locos už 
leta podporuje a  určitě v  tom 
budeme pokračovat,“ nešetřil 
chválou na  několikanásobné 
mistry extraligy místostarosta 
Milan Klim. 

Softball se v Břeclavi stává stále 
oblíbenějším sportem. A to právě 
díky přístupu břeclavských hrá-
čů a  trenérů, kteří navíc svými 
výkony ostatní motivují. „Naše 
základna už dnes čítá okolo 

250 hráčů a  hráček, od  těch 
nejmenších až po muže a ženy. 
V  posledních letech se oprav-
du hodně rozrůstáme. Softball 
v Břeclavi je zkrátka populární,“ 
shodují se hrající trenéři Martin 
Magula a Jakub Osička. 

Při běžném tréninku přitom 
softbalisté odpálí i 200 až 300 
míčků. Zimní přípravu tráví 
v hale. Venku totiž lze trénovat 
až okolo 8 stupňů nad nulou. 
„V poslední době se nám zlep-
šily podmínky pro zimní pří-
pravu. Teď už jsou srovnatelné 
s  brněnskými nebo pražskými 
kluby. Ven ale samozřejmě jde-
me ihned, jak to počasí dovolí,“ 
doplňují trenéři s  tím, že právě 
slušné podmínky na  zimních 
trénincích jsou před sezonou 
důležitou součástí přípravy. 

(dav)

Už po padesáté plavali otužilci 
na Štěpána v areálu Slovácké-
ho veslařského klubu, kde se 
konal tradiční Vánoční kilometr. 
Mrazivý Vánoční kilometr. Téměř 
po měsíci sice v Břeclavi vysvit-
lo slunce, teplota vzduchu i tak 
kolísala mezi – 4 a  – 3 stupni, 
Dyje měla sotva 2 stupně nad 
nulou. Přesto se našly desítky 

odvážných otužilců, kteří zaku-
sili tratě 100, 200, 500 a 750 m. 
Nejdelší tisícimetrová trasa byla 
určená ploutvovým a  zimním 
plavcům. Stometrovou trasu si 
dokonce vyzkoušel i  vozíčkář, 
který ji za povzbuzování diváků 
zvládl prakticky celou. 

(dav)

Locos na radnici

Mrazivý kilometr



Měsíčník Radnice, periodický tisk územně samosprávného celku, vydává město Břeclav. Adresa: Městský úřad Břeclav, nám. T. G. Masaryka 3, 690 81 Břeclav, 
IČO: 00283061, odpovědný redaktor: David Mahovský, tel.: 519 311 377, mobil: 731 428 239, e-mail: david.mahovsky@breclav.eu. Redakční rada: Bc. Svatopluk 
Pěček, Mgr. Petr Morc, Mgr. Petr Vlasák, Olga Kelemenová, Šimon Mišurec. Redakce si vyhrazuje právo krátit příspěvky. Číslo 1/2026, vychází 13. ledna 2026, 
roznos 13.–20. ledna. Redakční uzávěrka do 15. dne předchozího měsíce. Registrováno u Ministerstva kultury ČR pod e. č. E11800. Sazba a tisk: SAMAB Press 
GROUP, a. s. Neprodejné! Roznášku zajišťuje Česká pošta s.p.


